

Моя семья в истории Урала

Подготовил: Власко-Власенко Григорий



- Я хочу рассказать историю о жизненном пути на Урале моего прадедушки, Мощенко Виктора Федоровича.
- Во времена Великой Отечественной войны прадедушка служил телефонистом. Участвовал в освобождении Кенигсберга, дошел до Берлина. Награжден орденами Отечественной Войны, Трудового Красного Знамени, медалями "За боевые заслуги", "За взятие Кенигсберга", "За взятие Берлина", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г." После войны окончил Учительский институт в городе Сураж. И по распределению приехал на Урал.



- С 1971-1985 годы прадедушка работал директором школы №3, в городе Двуреченск, Сысертского района. Преподавал историю и литературу. За долгие годы директорства он, будучи отличным хозяйственником, строил и пристраивал, расширяя школьные площади:
- В 1971 году замкнули «крылья» школы - получилась столовая.
- В 1972 году сделали двухэтажный пристрой, соединённый с основным зданием, крытым коридором. Сюда перевели начальные классы.
- В 1972 году организовали автомобильный класс, оснастив его лучшими по тому времени автотренажёрами и приборами.



- В 1975 году построили отдельностоящее двухэтажное здание интерната для детей из Ключей, Фомино, Токарево, Чердынцево, Кадниково, Черноусово. Сейчас в нём начальная школа.
- В 1976 году в школе появился лигафонный кабинет. В то время активно велась переписка с детьми других стран. В школьный клуб интернациональной дружбы (КИД) шло множество писем - и даже посылки - из Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Германской демократической республики и др. Это было очень интересно, так как давало возможность общения с недоступным тогда Западом



- Школа имела две теплицы: одну - небольшую, другую громадную, подаренную в 1972 году Кадниковским совхозом за помощь в уборках урожаев.
- Мой прадедушка посвятил всю жизнь педагогике, пройдя путь от простого учителя до директора школы В 1985 году, покидая школу, прадедушка говорил: «Уходит старое поколение, на наше место придёт молодёжь». Так и вышло.
- Война очень сильно подорвала здоровье моего прадедушки и в январе 2013 года его не стало.
- На здании школы по сей день висит памятная табличка с именем моего прадедушки Мощенко Виктора Федоровича.